

南博会开幕在即

春城笑迎八方客商

张晶

第4届南博会暨第24届昆交会将于6月12日至17日在云南昆明滇池国际会展中心举办。期间,6月12日至13日为专业买家及媒体开放日。目前,展会各方面正在紧张有序地准备中,春城昆明将又一次张开怀抱,笑迎来自八方的客商。

泰国顶尖品牌将亮相

南博会期间,2016年首届泰国顶尖品牌展将亮相昆明,泰国各顶级知名大中型企业的品牌产品都将现身展会。

此次展会得到了泰国国家旅游局昆明办事处、泰国商业部国际贸易促进厅、泰国驻昆明总领事馆商务处、泰国驻昆明总领事馆、泰国商会等多家单位的支持与协助。展区内,市民可近距离接触泰国高端品牌和优质产品,展会同时还展示泰国商业部国际贸易促进厅的各种对产品质量的认证标识。

展会设多个产品区。顶级产品区将展示从泰国贸易委员会、泰国工业联合会和泰国国家运输委员会中选出的泰国高端品牌和优质产品;品牌连接区将展示泰国中小型企业、进口商及代理商的产品;泰国特色区将展示泰国传统文化,如泰国传统舞蹈、服装秀和泰国菜现场烹饪等活动。

此外,展会上还将设各类活动,包括泰国美食现场烹饪、泰国水果雕花展示、泰国舞蹈表演,市民还可以现场参与游戏获得礼品。

带你看看别样香港

尖沙咀钟楼、旧立法会大楼及特色叮叮车模型,脍炙人口的动漫卡通人物等丰富多样的图片以及立体展板、特色展品和影片,在南博会香港馆,你将见识到别样香港。

这次香港驻粤办连续第三年参加南博会。香港馆内设多个特色主题展厅,展示包括经济、商贸、教育、文化、环保及旅游等多方面内容。约1130平方米的场馆又增添了许多新元素,包括香港企业品牌产品展示、香港著名设计师创意设计、香港知专设计学院学生的立体模型公仔、享誉国际

的香港国际机场展等。栩栩如生的3D标志式的建筑物浓缩在场馆内,让你有身临其境的错觉。搭乘具有怀旧风的双层香港电车,坐在电车上层靠窗的位置,沿途经过五光十色的西区、湾仔、铜锣湾及北角,将香港多姿多彩的城市景观尽收眼底。

云台会加快两地对接

借南博东风,由国务院台湾事务办公室和云南省人民政府共同主办的第5届云台会将于6月10日至14日在昆明以及曲靖、玉溪、丽江、德宏等多地举行。

本届云台会重在谋划对接云台经贸、文化、民族交流合作,加快云台两地产业对接,推进“台企入滇、西进东盟、开拓南亚”战略实施,为把云南建设成为两岸经贸合作区域、两岸文化交流平台、两岸青年创业基地、两岸亲情融合家园做出新贡献,届时,有来自两岸的政要、企业家、专家学者、知名人士1200余人参加活动。此次云台会项目签约涉及经贸、科技、教育等各个领域,涵盖电子信息、健康、文化创意、高原特色农业、新能源、新材料、电子商务、旅游等产业,预计签约40个左右,协议金额120亿元人民币。合作项目数量质量比2015年明显提升。

新闻链接

昆明做好交通与食品安全保障

南博会期间,昆明市交通运输系统动员安排全系统近千名干部职工、全行业近4万名从业人员,在公交、出租、地铁等重要领域,采取交通运输运力保障、环境卫生综合整治、行业安全维稳等多项重点措施,全力做好公共交通服务保障工作。

据相关部门介绍,为确保食品药品安全,南博会期间,昆明市食药监部门对重点接待单位和集体供餐企业,开展事前监督检查,提前审核菜谱,督促落实食品进货查验和记录制度,对食品生产加工制作重点环节

进行全程动态食品安全监督。加大重点接待单位食品抽检力度,对所有菜品进行留样48小时。同时,实行24小时值班和重大信息报告制度,及时协调和处理食品药品安全保障工作中出现的问题。目前,滇池国际会展中心近40家餐饮、副食企业已经入场,市食药监局派出数百名食品监督员,提前进行食品安全检查,签订食品安全承诺书,对从业人员进行全员食品安全培训。同时,对南博会指挥部指定的6家餐饮集体配餐企业每天配送的约3万份盒饭,进行全程食品安全监督。

葫芦丝开普敦奏响民族风



李春华在表演中。

(资料照片)

证。”李春华说。李春华最初师从被称为“葫芦丝之父”的根德全老师,在3年的专业学习里,他风雨无阻,每天骑着自行车往来于小麦溪与江岸小区之间。除了吃饭睡觉,只要稍有空闲,李春华都在刻苦练习。为了方便随时随地练习,他还将葫芦丝主管拆下来,自制成练习管,人到哪练到哪。就连坐车,嘴里也没闲着,“TTK、TTK、TKT、TKT……”练习吐音。

如今,李春华已经是中国民族管弦乐学会葫芦丝巴乌专业委员会副会长,国家一级演员,被誉为“葫芦丝王子”。经过他长期的研究创作,一把小小的葫芦丝可以展现出不同地域的民族风情。《打跳欢歌》用歌舞的形式讲述纳西故事,《蓝色香巴拉》描绘藏区的神秘仙境,《雪莲花开》表现浓郁的维吾尔风格,《断桥残月》再现江南的水墨韵味……观众在他的一曲曲葫芦丝乐曲里,听见了整个中国的少数民族神韵。

“新·丝路”南非之行获得空前成功,是葫芦丝艺术海外推广的一个重要里程碑,也是中国民族文化在海外的又一次耀眼亮相。音乐会结束后,许多外国朋友开始迷恋上葫芦丝,一位女性观众激动地说:“真是难以置信,一支小小的中国乐器,在他们手中演绎得如此出神入化、美妙无比,给我们带来了奇妙高雅的艺术享受。”“下一步,我将把葫芦丝艺术继续推广下去,传播民族文化,弘扬民族乐器,让更多的人了解、喜爱葫芦丝,让更多的人听到它美妙的声音。”李春华说。

活力澳门在昆推广



“活力澳门推广周·云南昆明”日前在昆明拉开帷幕,近百家澳门企业携千余种商品亮相,风味美食、歌舞表演等令人目不暇接。展会展览面积达6500平方米,展位逾280个,市民和游客可免费入场参观。图为澳门特色商品展销。杨峥摄

云南跨境电商协会8月成立

本报电 日前,云南省跨境电商协会筹备组日前发消息称,云南跨境电商协会将于8月19日正式成立。届时,还将举办“中国·南亚东南亚跨境电商博览会”和“中国·南亚东南亚跨境电商高峰论坛”。目前,云南省已有120家外贸企业提出入会申请。

去年12月5日,云南省人民政府出台《关于促进跨境电子商务发展的实施意见》后,筹备组在云南省商务厅的指导下,积极与全省外贸企业进行沟通,得到广大企业的高度关注。企业家认为,云南毗邻南亚、东南亚地区,矿产、生物、水电、旅游资源丰富,生态优势突出,发展跨境电商潜力巨大。

马龙县多措并举推进精准扶贫



近两年来,云南省曲靖市马龙县把脱贫攻坚作为第一民生工程,全力推进精准扶贫,不断增强贫困群众自我发展能力。图为马龙县苗族群众在整体搬迁后的新居前留影。新华社记者 简以光摄

富民县举办2016国际杨梅节

本报电(郭雪艺)2016中国·富民国际杨梅节于6月4日至26日在云南省富民县举办。活动以上河院旅游文创小镇为主会场,再设5个分会场。主会场的杨梅博物馆参观、杨梅观光工坊体验、民俗文化展演、富民特色物产展示、东南亚产品以及美食街等活动,与分会场杨梅采摘、乡村

休闲旅游等活动联动,助力杨梅节。富民杨梅具有果大核小、色泽艳丽、汁多、酸甜适宜、有香气,成熟早,较耐贮藏,营养价值高等特点。所以富民素有“杨梅之乡”的美誉,如今种植杨梅已有25年历史,富民杨梅品质好,营养价值高,无农药污染,深受市民喜爱。

从最初摸爬到如今跨步

云南建投海投“国际范”渐浓

马银璐 郭雪艺

600多年前,云南昆明(今昆明市晋宁县)人郑和下西洋。1983年,云南有家企业开始思变,他们要走出去。无论是撒哈拉沙漠变幻莫测的风沙,还是邻国老挝、越南的风景,33年来,云南建投(原云南建工),开疆破土,从最初的摸爬到今日的跨步,他们的“国际范”越来越浓。正如云南建投总经理刘国强所言:“云南建投先后在东南亚、南亚、中东、非洲、南美洲10余个国家,建设和投资了一大批项目,在老挝、柬埔寨、印度等国承办省政府驻外商务(企业)代表处,提升了集团‘走出去’的能力和水平。”

为了便于更好地向海外拓展,2009年,云南建投成立云南省海外投资有限公司,注册资本10亿元人民币。云南海投总经理刘光灿说,自成立以来,云南海投整合国内国外的社会资源,充分利用国际国内两个市场、两种资源,大力开展国内外投资运营,不断拓展国内外市场。如今,云南海投已经是实施“一带一路”建设和“走出去”战略的一支重要力量,是云南省开展对外经贸合作的战略平台。

行进撒哈拉,探路非洲

昆明到北京转机伊斯坦布尔,再转机至毛里塔尼亚首都努瓦克肖特,两天多,20多个小时航班,休整一晚后沿唯一通往马里的公路驾车10个小时到基法。650公里的路途,偶尔打开车窗热浪直扑,外面温度51摄氏度,还会遇见沙尘暴,只见一堵沙墙推过来,铺天盖地。人摇晃,车也在摇晃,明显感觉呼吸困难。这就是云南海投国际部经理曾继红第一次到毛里塔尼亚基法,前往考察基法卫生中心项目的体验。

“基法卫生中心是中国援建毛里塔尼亚项目,云南海投中标后,项目2013年12月开工,作为海投技术人员我们第一次到非洲。基法是撒哈拉沙漠的腹地,异常干燥高温,路的两边全部是沙漠,缺水是最大的困难。”云南海投国际部施工技术组援建项目总工程师杨卫民说。

面对经常断电、严重缺水等问题,云南海投没有退缩,他们想方设法,用柴油发电机发电,自己打井。在撒哈拉腹地,施工面临诸多挑战性,比如在国内简单的粉刷,在基法也需要应用新技术,加了网格布还不能完全粘附,他们开动脑筋加上建筑胶。混凝土浇筑也出现新情况,当地气温过高,用井水无法正常浇灌,怎么办?加冰块以及去当地水厂拉不含亚硝



云南建投集团承建的老挝东昌酒店获老挝国家发展勋章,项目总建筑面积3.6万平方米

由云南建投海投公司建设的赤道几内亚马拉博天然气公司办公大楼成为当地一道靓丽的风景

酸盐的水。

“蔬菜缺少是最大的问题,为了吃新鲜蔬菜,我们每周得去一次首都买点蔬菜,但是跑个650公里,再新鲜的蔬菜也没多少水分了。”杨卫民说。

步子迈得再快些

2010年6月,云南海投与中国国家开发银行和老挝万象市政府签订了《老挝首都万象综合开发项目谅解备忘录》。2012年7月,中老两国政府在北京签署了《关于万象赛色塔综合开发区的协定》,项目获得中老两国政府层面的支持,中国政府将开发区列为国家级境外经贸合作区。2016年5月3日,老挝国家主席本扬正式访问中国期间,两国政府发表《中老联合声明》,声明中强调:(两国政府)推动万象赛色塔综合开发区建设取得新进展。

由云南海投与老挝吉达蓬集团合资兴建的万象国际商业旅游中心,已经逐步打造为集“金融中心、办公中心、购物中心”为一体的城市综合体,这将是老挝首屈一指的大型商业中心。万象中心是“一带一路”建设的先行先试项目。云南泛亚农业合作开发有限公司作为云南海投对外农业合作的实施主体,自2012年成立以来,充分利用云南省以及南亚、东南亚良好的农业资源禀赋,按照“云南高原特色农业+南亚东南亚农业”的发展目标,以大

宗特色农副产品国际贸易和农业产业投资开发为重点,大力开拓国际农业合作开发,纵向构建和延伸产业链,投资最优的价值链环节,横向扩展区域市场,扩张产业领域,扩大产品类型。

远的是距离,近的是心

在云南海投,有两个年轻人的爱情故事被广为传颂。小孙大学毕业后分配到公司没多久就被派到老挝工作,小熊是学柬埔寨语的,在公司总部昆明工作。二人在公司组织的篮球赛上相识并相爱。比赛结束了,小孙回到老挝工作,小熊和小孙只能通过网络来沟通和传递他们的爱情。后来,柬埔寨新投资项目上马,小熊被派往柬埔寨工作,小孙所在的老挝万象中心也在紧锣密鼓筹备着开业,一时也回不了国。

领导与大伙看在眼里,急在心里。同事把回国的机会都尽量让他们,共同的努力,最终使他们修成正果。婚礼就举办了3次,分别在老挝、柬埔寨以及昆明。现在在领导的关心下,小熊也被派到老挝。

“我们海投公司面临的实际问题就是夫妻两地分居的较多,现在公司出台新政策,尽量让公司双职工夫妻可以派驻到同一地点,两地分居的夫妻也尽量安排探亲期等。”刘光灿说。